



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 января 2011 года, № 9 (5146)

Четверг

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ, МИНИСТЕРСТВ ОБОРОНЫ И ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

За большой вклад в повышение оборонной мощи государства, обеспечение национальной безопасности, воспитание молодежи в духе идей национальной независимости и преданности Родине, а также за активное участие в общественно-политической жизни присвоить почетное звание:

«Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан»

Якубову Джахангиру Тулкиновичу — начальнику кафедры Ташкентского высшего общевойскового командного училища

«Заслуженный работник здравоохранения Республики Узбекистан»

Слизкому Борису Евгеньевичу — главному травматологу — начальнику травматологического отделения Центрального военно-клинического госпиталя Министерства обороны Республики Узбекистан

За большие заслуги в обеспечении национальной безопасности и неприкосновенности границ страны, проявленные мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга по защите национальных интересов, обеспечению мира, стабильности и общественного порядка наградить:

орденом «Фидокорона хизматлари учун»

Саломова Фазлитдина Ибодуллаевича — заместителя министра обороны Республики Узбекистан

орденом «Мехнат шухрати»

Абдурахимова Хошимжона Абдухалимовича — заместителя командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Кадилова Фаррухжона Мухторовича — начальника цикла Школы подготовки сержантов Министерства обороны Республики Узбекистан

Курбонова Аюбжона Собировича — заместителя начальника кафедры физической подготовки Академии Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Турдикулова Умиджана Абдуссатар угли — начальница цикла — преподавателя Школы подготовки сержантов Министерства обороны Республики Узбекистан

орденом «Шон-шараф» II степени

Абдувахובה Абдукодира Абдумажидовича — заместителя командира мобильного отряда особого назначения Управления внутренних дел Ташкентской области

Джалалова Мансура Маъруфовича — командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Толипова Дильшода Абдужабборовича — командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Хужамова Хамида Мухитдиновича — командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Шарипова Хуршида Рафиковича — командира группы мобильного отряда особого назначения Главного управления внутренних дел г. Ташкента

орденом «Дустлик»

Бегимкулова Ильхома Баировича — заместителя начальника управления Министерства обороны Республики Узбекистан

Ибрагимова Баходира Исмоиловича — командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Хакимову Наталью Георгиевну — доцента кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин Ташкентского высшего общевойскового командного училища

Эргашева Зайлиддина Абдулхаковича — заместителя командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

медалью «Жасорат»

Абдуллаева Зафара Ахметжановича — сотрудница Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Абдуназарова Акбара Аброровича — специалиста взвода Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Авазова Гайрата Норбоевича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Азимова Холмахамада Абдиразоковича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Аметова Абата Мнажатдиновича — сотрудница Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

(Окончание на 2-й стр.)

Скажу от всего сердца

БЛАГОДАря проводимым по инициативе Президента страны реформам за годы независимости в Узбекистане сформирована совершенно новая система образования и управления Вооруженными Силами, создан надежный оборонный комплекс страны, базирующийся на единстве целей и задач по обеспечению мира и спокойствия граждан.

ОФИЦЕР — ПОЧЕТНАЯ ПРОФЕССИЯ

Сегодня службу в рядах Вооруженных Сил страны каждый молодой человек считает за высокую честь. С чувством гордости мы осознаем, что юноши, заканчивающие общеобразовательные школы, академические лицей и профессиональные колледжи, первым делом желают добросовестно и со всей ответственностью исполнить свой долг перед Родиной. Воинская служба для них — это святое дело.

Я, как и многие мои сверстники, с раннего детства мечтал стать военным, продолжателем достойных дел наших великих предков, защитников родной Отчизны — Амира Темура, Жалолиддина Мангуберди, Захириддина Мухаммада Бабура и многих других.

После окончания общеобразовательной школы № 33 Язъяванского района я обучался в Ярмарочном академическом лицее при Ферганском политехническом институте. Прочное осваивая учебный материал, стремился постоянно заниматься спортом, это послужило решающим фактором в моей физической закалке, выработке силы воли.

После получения аттестата решил осуществить мечту своего детства и продолжил учебу в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище. Наше учебное заведение считается одним из самых престижных в стране, здесь готовят будущих офицеров, востребованных в разных родах войск.

Сегодня я обучаюсь на четвертом курсе. Приближается время, когда мне будет необходимо выдержать строгий экзамен. Уверен, что став офицерами, я и мои однокурсники оправдаем оказанное нам высокое доверие.

Гайрат МАДРАХИМОВ, курсант ТВОКУ.

Указ и его исполнение

В НАШЕЙ стране в соответствии с Указом Президента Ислама Каримова от 5 января 2011 года «О дополнительных мерах по совершенствованию паспортной системы в Республике Узбекистан» вводятся биометрические паспорта, отвечающие международным стандартам. Как будет организован процесс выдачи новых документов?

КАК ПОЛУЧИТЬ БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ?

С этим вопросом корреспондент Уза обратился к начальнику Республиканского центра автоматизированной информационной системы паспортной системы населения Управления вьезда, выезда и оформления гражданства МВД Республики Узбекистан Нажмиддину ТУРАХОДЖАЕВУ.

— Сегодня паспорта и другие проездные документы, содержащие электронный носитель информации с биометрическими данными владельца — цифровой фотографией и отпечатками пальцев, действуют во всех развитых государствах мира, — сказал Н. Тураходжаев. — Они введены в соответствии с рекомендациями Международной организации гражданской авиации (ИКАО).

В нашей стране, являющейся членом ИКАО, проводится эффективная работа по обеспечению безопасности авиаперевозок, повышению надежности авиационной техники и ее конкурентоспособности на международном рынке, развитию инфраструктуры аэропортов и созданию максимальных удобств для пассажиров. Сегодня гражданские авиаперевозки, осуществляемые НАК «Узбекистон хаво йуллари», по праву относятся к самым безопасным в мире.

В связи с этим целью введения в нашей стране биометрических паспортов является дальнейшее повышение безопасности и качества международных гражданских авиаперевозок, защищенности документов, удостове-

(Окончание на 3-й стр.)

ПОДВОДЯ ИТОГИ, НАМЕЧАЯ ЗАДАЧИ

ЗАКОНЧИЛСЯ первый год работы Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан нового состава. За минувший период парламентарии одобрили ряд важных документов, направленных на совершенствование всех сфер нашей жизни.

Час сенатора

Из 36 законов, рассмотренных и одобренных на четырех пленарных заседаниях Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, проведенных в 2010 году, 13 были предварительно рассмотрены Комитетом по законодательству и судебно-правовым вопросам. Так же комитетом был подготовлен и ряд вопросов, касающихся полномочий Сената.

В рамках осуществления исключительных полномочий Сената за отчетный период комитетом рассмотрены отчет Генерального прокурора Республики Узбекистан о деятельности органов прокуратуры Республики Узбекистан в 2009 году, информация

министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии исполнения законов органами государственного управления, правоохранительными и контролирующими структурами в 2009 году, о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2009 году, постановления Сената «Об амнистии в связи с девятнадцатой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан» и «Об утверждении Положения о порядке применения Постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Об амнистии в связи с девятнадцатой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан», а также изменения в состав

Конституционного и Верховного судов, и обсуждены на пленарных заседаниях.

Комитетом была проведена контрольно-аналитическая работа, анализ мониторинга эффективности исполнения законов Республики Узбекистан «О третейских судах» постоянно действующими третейскими судами в Торгово-промышленной палате Узбекистана и ее структурах, исполнения Закона Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» в городе Ташкенте. А также осуществлялся контроль за исполнением в г. Ташкенте актов законодательства, принятых в стране программ, направленных на развитие институтов гражданского общества, их широкое привлечение к решению социально-экономических проблем регионов.

(Окончание на 2-й стр.)

ИНИЦИАТИВА ОТКРЫВАЕТ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

ОБЪЯВЛЯЯ 2011 год Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, Президент Ислам Каримов особо отметил, что в последние годы многое сделано по созданию благоприятного делового климата и стимулированию этих важнейших сфер. В свою очередь предприниматели, сполна пользуясь созданными возможностями, вносят существенный вклад в решение актуальных задач для развития экономики, например, осваивают выпуск новых импортозамещающих видов продукции, необходимой для работы многих предприятий реального сектора.

Для столичного ООО «Апитекс», где сделали ставку на производство импортозамещающих изделий, такая инициатива обернулась существенной выгодой. Все началось с того, что несколько лет назад руководство этого текстильного предприятия, изучив ситуацию на внутреннем рынке и потребности промышленных предприятий республики, приняло решение о выпуске новой, несколько специфической продукции. На сегодняшний день здесь успешно освоено производство ряда технических материалов — хлопчатобумажных и синтетических фильтровальных и изоляционных тканей, лент для электротехнической и полиграфической промышленности.

— Огромную роль в развитии нашего предприятия сыграли правительственные решения, направленные на усиление промышленной кооперации между ответственными производителями и меры по выпуску локализованной продукции, — рассказывает заместитель генерального директора общества с ограниченной ответственностью Вахоб Абдурахманов. — Важной вехой стало и участие в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, которые проводятся по инициативе Президента нашей страны. Этот индустриальный форум позволил наладить тесные контакты с крупнейшими производителями, работающими в



Год малого бизнеса и частного предпринимательства

разных отраслях. Обсужая со специалистами-промышленниками, мы подметили, что многие

вынуждены завозить из-за рубежа некоторые виды технических тканей и материалов. При этом

оказалось, что сырьевая база в республике и технические возможности нашего предприятия

позволяют производить такие материалы локализовано, с минимальным использованием импортного сырья.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ ГРУППЫ СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ, МИНИСТЕРСТВ ОБОРОНЫ И ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Арсенова Бахрома Баходир угли — специалиста взвода Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Ашурова Дилмурода Холмаматовича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Байзакова Камолиддина Мирзаевича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Бобоназарова Розика Пулатовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Девликамова Ваиса Рамиевича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Дустова Найимжона Хурсанмуратовича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Ема Дмитрия Владимировича — начальника таможенного комплекса «Айритом» Управления Государственного таможенного комитета по Сурхандарьинской области

Ибрагимов Аслиддина Эркиновича — старшего инструктора военизированной части управления пожарной безопасности Управления внутренних дел Джижакской области

Ибрагимов Сапарбая Юнисбаевича — старшего специалиста мобильного отряда особого назначения Министерства внутренних дел Республики Каракалпакстан

Исмоилова Искандара Исмоловича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Йулдошева Эльра Гулмуродовича — стрелка кавалерийской секции Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Корбаева Абдувохоба Одиловича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Курбанова Илхомжона Иргашалиевича — командира группы мобильного отряда особого назначения Управления внутренних дел Андижанской области

Мадреймова Хамзу Ибайдуллаевича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Маликова Бабира Турсуновича — мастера володзаспасателя Управления по чрезвычайным ситуациям Джижакской области

Мамадалиева Нодирбека Адхамовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Мирзаева Абдурашида Мирагламовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Мусулманова Инаятиллу Ньматуллаевича — командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Мухаммадиева Ибодулла Ахмадовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Норова Сохибжона Зикриллаевича — заместителя начальника отдела управления уголовного розыска и борьбы с терроризмом Управления внутренних дел Ташкентской области

Нурмаматова Хуршиддона Олимджоновича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Нурманова Нарзулла Ортиковича — помощника командира мобильного отряда особого назначения Управления внутренних дел Сурхандарьинской области

Пирназарова Бахрома Чоршанбиевича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Расулова Завкиддина Эсановича — командира отделения военизированной части отдела внутренних дел Карманинского района Навоийской области

ЗДОРОВАЯ ЖИЗНЬ — ОСНОВА ЗДОРОВОГО ОБЩЕСТВА

В НАШЕЙ стране создана эффективная система охраны здоровья населения. Ярким тому подтверждением является увеличение за годы независимости средней продолжительности жизни с 67 до 73 лет, в частности у женщин до 75 лет, при этом важное значение приобретает защита населения и молодежи от различных вредных привычек.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Об этом шла речь в беседе с «круглым столом», организованной Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по труду и социальным вопросам, посвященной ограничению распространения и употребления алкогольных напитков и табачных изделий.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по труду и социальным вопросам

З. Ботирова, первый заместитель министра здравоохранения А. Алимов, заместитель министра труда и социальной защиты населения Узбекистана Ш. Саидов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по воспитанию физически и духовно развитого поколения, формированию в обществе здорового образа жизни. Важное значение имеет совершенство

вание действующего законодательства в этом направлении. Практическим отражением этих благородных целей являются комплексные меры по разработке новых законов, направленных на ограничение распространения и употребления алкогольных напитков и табачных изделий, внесение соответствующих изменений в действующие законодательные акты. По сведениям Всемирной организации здравоохранения, каждый год из-за болезней, связанных с употреблением

алкоголя, во всем мире погибают 2,5 миллиона людей, 320 тысяч из них — молодежь. В 2008 году употребление табака стало причиной смерти пяти с лишним миллионов человек. Не секрет, что подобные проблемы не обходят стороной любую страну. Именно поэтому своевременная борьба с ними приобретает актуальное значение. В беседе за «круглым столом» обсуждались вопросы ограничения табакокурения и алкоголя среди молодежи, укрепления репродуктивного здоровья населения, совершенствования основ здоровой жизни.

Н. АБДУРАИМОВА,
к. р. у. з. а.

ИНИЦИАТИВА ОТКРЫВАЕТ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С этого и начался новый этап в истории ООО «Артекс». Около двух лет назад здесь была проведена реконструкция оборудования, установлены новые технологические линии. Это позволило наладить выпуск тех самых материалов, без которых не обойтись в разных сферах промышленности. Так, фильтровальные ткани необходимы в процессах металлургического производства, на объектах топливно-энергетического комплекса. Различные виды лент и шнуров используются как изоляция при выпуске электротехнических изделий. Благодаря столь

широкому спектру применения, продукция предприятия пользуется хорошим спросом, и в числе его заказчиков такие промышленные гиганты страны, как Навоийский и Алмалыкский ГМК, АПО «Узметкомбинат», Узбекский комбинат тугоплавких и жаропрочных металлов и другие. Появление на внутреннем рынке таких изделий позволило этим предприятиям сократить валютные расходы. Показательным примером можно назвать и то, что продукция столичного предприятия поставляется на экспорт в страны ближнего зарубежья. А ведь не так давно аналогичные товары приходилось импортировать. Все это позволяет выходить

на новые рубежи: например, в 2010 году объемы производства выросли на 30 процентов по сравнению с минувшим годом. Огромные надежды на предприятие связывают с годом нынешним, который должен стать знаковым для развития предпринимательства в республике. Здесь намечено повысить объемы производства, укрепить действующие и установить новые партнерские связи, в полной мере использовать созданные возможности, развивая свои начинания и в дальнейшем.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.
Фото Бахтияра АКРАМОВА.

Идрисова Улугбека Хасановича — старшего техника дивизиона войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Исмоилова Ахроржона Азаматджоновича — начальника медицинской службы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Кдырбаева Жеткербая Каипбергеновича — заместителя начальника управления Министерства обороны Республики Узбекистан

Кузиева Умидахон Ахмадджоновну — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Кучкарова Хусана Махкамбаевича — начальника кафедры Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища

Кучмурадова Анвара Хатамовича — заместителя начальника команды ИХСК

Маматкулова Илхомжона Адхамовича — старшего помощника военного прокурора Восточного военного округа

Махмудова Азамата Рахмоновича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Машарипова Дилмурода Эгамбергеновича — старшего специалиста мобильного отряда особого назначения Управления внутренних дел Хорезмской области

Мелиева Олимджона Абдуллаевича — председателя Бухарского военного суда

Норова Сарвара Хамзаевича — командира дивизиона войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Перевозникова Виктора Петровича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Пирниязова Армана Бахтияровича — инструктора взвода Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Раимова Муминжона Исмаиловна — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Сагитова Азата — начальница центра таможенной статистики и анализа Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

Суннатов Ибодулла Мамировича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Тожибоева Ахада Мукимовича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Тошматова Умарали Набиджоновича — помощника командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Турапова Олимжона Юсуповича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Умнатова Хамзу Базарбаевича — командира группы войсковой части Главного управления Караульных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Ухамкулова Икромжона Гафуровича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Хушвакова Кахрамона Мойлиевича — начальница караула войсковой части Главного управления Караульных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Эгамбердиева Жамшида Хикматовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Юлдашова Обиджона Суеновича — командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

медалью «Шухрат»

Абдуллаева Рустама Убайдуллаевича — судьей Верховного суда Республики Узбекистан

Алиеву Мухтарамжона Худайбердиевну — командира секции группы Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Гафурова Нодиржона Нарзуллаевича — старшего помощника Андижанского военного прокурора

Гаюпова Гуломжона Аликуловича — ведущего специалиста Управления по чрезвычайным ситуациям Сырдарьинской области

Дарवेशова Ахмеджона Ризоевича — командира группы войсковой части Главного управления Караульных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Джаббаров Маъруфхона Сайдумархоновича — старшего оперуполномоченного по особо важным делам Главного управления по борьбе с контрабандой Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

Жуманиязова Жуманазара Уринбаевича — командира группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Журабоева Уткирбека Хатамовича — оператора взвода Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Кадырова Абдурасула Валиевича — старшего инструктора Ташкентской технической школы ОСО «Ватанпарвар»

Мадалимову Севару Юлдашбаевну — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Миртожиева Абдуллажона Равшанбековича — командира взвода Ташкентского военно-академического лицея

Пардаеву Наргизу Салиходжаевну — контролера войсковой части Главного управления Караульных войск Министерства внутренних дел Республики Узбекистан

Стрягачев Валентину Васильевичу — заведующую отделением военного госпиталя Министерства обороны Республики Узбекистан

Тешабоева Мурода Ойхужаевича — командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Тураева Обиджона Сайдуллаевича — старшего офицера войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Турсунова Ровшана Хамидуллаевича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Шакирова Шухрата Аткамовича — командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Ширинова Умиджона Турсунбаевича — специалиста группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Шокирова Азима Султоновича — заместителя командира взвода войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

Юлдашева Дильшодбека Хуснидиновича — командира группы Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Юлдашева Мазохида Абдурахимовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Юсупова Фарруха Маткаримовича — инструктора группы Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
11 января 2011 года.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Кашкардариинской и Наманганской областях рассматривался опыт организации работы органов самоуправления граждан по осуществлению общественного контроля за соблюдением законов и иных актов законодательства.

ПОДВОДЯ ИТОГИ, НАМЕЧАЯ ЗАДАЧИ

Итоги изучения были обсуждены на заседаниях комитета, приняты соответствующие решения, которые направлены в причастные министерства, ведомства, Кенгаши народных депутатов для исполнения.

На совместном заседании Комитета по законодательству и судейскому корпусу и Комитета по вопросам бюджета и экономического реформам было проведено парламентское слушание с привлечением представителей соответствующих министерств и ведомств по вопросу повышения роли институтов гражданского общества в решении важнейших социально-экономических проблем на местах, углублении демократических преобразований в Ферганской и Навоийской областях.

Комитетом также были организованы «круглые столы» на тему: «Взаимодействие комитетов палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан в процессе законотворчества: практика и эффективность». «Совершенствование законодательства Республики Узбекистан в отношении несовершеннолетних:

практика и эффективность», «Вопросы дальнейшего совершенствования системы выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников», в городе Ташкенте и Шахрисабзе состоялись семинары на тему: «Обеспечение взаимосвязи общегосударственных и региональных интересов при

рассмотрении сенаторами законов Республики Узбекистан», конференция на тему «Повышение эффективности парламентского контроля: состояние и перспективы».

В минувшем году в Комитет по законодательству и судебно-правовым вопросам поступило почти шесть тысяч обращений от граждан. Членами комитета направлено 50 сенаторских запросов, принято почти две с половиной тысячи избирательных.

Кроме того, комитетом были представлены предложения о порядке заслушивания Сенатом отчета Генерального прокурора Республики Узбекистан и информации министра юстиции Республики Узбекистан, рассмотрены кандидатур судей. Предложены идеи по совершенствованию Положения о порядке предварительного рассмотрения комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан законов, принятых Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан, к методическим рекомендациям по юридико-техническому оформлению законов, предусматривающим совер-

шение терминологического, понятийного аппарата принимаемых законодательных актов. А также обязательную разработку в них правовых механизмов, обеспечивающих реализацию принятых законов, стимулирование демократических процессов, происходящих в различных сферах социально-эко-

номического развития, общественного и государственного строительства. Выдвинуты предложения о порядке проведения Сенатом парламентских слушаний и о подготовке в Комплексной программе действий верхней палаты парламента по дальнейшему совершенствованию механизма взаимодействия Сената с институтами гражданского общества, в частности с органами самоуправления граждан, по совершенствованию законов Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников».

За минувший год была проделана немалая работа, и сегодня перед Сенатом стоит задача совершенствовать законодательную и контрольно-аналитическую деятельность.

Светлана АРТЫКОВА,
председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по законодательству и судебно-правовым вопросам.

13 января 2011 года

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с новым положением паспорта обязаны иметь граждане Республики Узбекистан, достигшие 16-летнего возраста, проживающие как на территории страны, так и за ее пределами. Учитывая рекомендации ИКАО, паспорт гражданина будет выдаваться сроком на 10 лет. Кроме того, паспорта будут

терной проверки на совпадении биометрических параметров владельца с теми, которые внесены в паспорт.

— Чем, помимо электронного чипа, отличается паспорт нового образца от ныне действующего, какие в него вносятся отметки?

— Паспорта с биометрическими данными изготавливаются по установленному образцу в соответствии с реко-

КАК ПОЛУЧИТЬ БИОМЕТРИЧЕСКИЙ ПАСПОРТ?

выдаваться детям до 16 лет, которые намереваются выехать за пределы страны, сроком действия не более чем на пять лет. В исключительных случаях паспорт гражданина Республики Узбекистан может выдаваться лицу, не достигшему 16-летнего возраста, если на момент выезда за пределы республики его возраст составляет свыше 15 лет. Это повысит гарантии защиты прав ребенка со стороны нашего государства, когда он будет находиться за границей.

С учетом мировой практики лицам без гражданства, постоянно проживающим в Узбекистане и намеревающимся выехать из страны, будет выдаваться биометрический проездной документ сроком на пять лет. Такие же документы будут оформляться и на детей лиц без гражданства — при их выезде.

— Какова процедура получения новых паспортов?

— Для получения биометрического паспорта граждане могут обратиться по месту своей постоянной прописки в пункт сбора документов — подразделение въезда, выезда и оформления гражданства органов внутренних дел. Они должны будут заполнить анкету-заявление специальной формы, установленной Министерством внутренних дел, и приложить к ней соответствующий документ, удостоверяющий личность — ныне действующий паспорт или, для тех, кто впервые его получает, свидетельство о рождении. Сбор биометрических и биометрических данных осуществляется оператором, который работает в пункте сбора, при этом снимаются отпечатки пальцев, делается цифровая фотография. На основании всех этих данных формируется электронная заявка, которая через специальную электронную сеть направляется в Государственный центр персонализации при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Исходя из электронных заявок здесь осуществляется графическая персонализация документов, то есть внесение биометрических данных в так называемую визуальную зону осмотра паспорта, и электронная — внесение биометрической информации в чип. Следует отметить, что биометрические паспорта изготавливаются на основе самых современных информационных технологий и полностью отвечают всем международным стандартам.

Доставка уже заполненных документов в территориальные пункты сбора будет осуществляться средствами специальной почты. Паспорт выдается только после процедуры верификации — компью-

терной проверки на совпадении биометрических параметров владельца с теми, которые внесены в паспорт. — Чем, помимо электронного чипа, отличается паспорт нового образца от ныне действующего, какие в него вносятся отметки? — Паспорта с биометрическими данными изготавливаются по установленному образцу в соответствии с реко-

мендациями ИКАО и персонализируются с использованием латинской графики на узбекском и английском языках, а для жителей Республики Каракалпакстан — на каракалпакском, узбекском и английском языках. Помимо базовых сведений в него вносятся ряд отметок. Среди основных из них — отметки о воинской обязанности владельца, регистрации или расторжении брака, прописке или выписке, разрешительные записи для выезда за границу, о пересечении Государственной границы Республики Узбекистан, а для детей в возрасте до 16 лет — также сведения о сопровождающих лицах. Увеличено количество страниц паспорта — за счет тех, где ставятся разрешительные визовые отметки на выезд из страны и въезд в зарубежные государства. Кроме того, фотография в новом паспорте будет теперь не клееная, а печатная, что повышает его защищенность от возможной подделки.

— Как организовано оснащение пунктов сбора документов и подготовка специалистов для проведения биометрической паспортизации населения?

— Все без исключения территориальные подразделения въезда, выезда и оформления гражданства органов внутренних дел будут оборудованы специальными устройствами для сбора и электронной обработки биометрических данных. Эта работа уже начата. Подготовлены отдельные помещения. Каждый пункт сбора документов обеспечен средствами связи и передачи данных. В настоящее время идет процесс обучения специалистов, которые будут задействованы во введении биометрической паспортной системы. Наш центр разработал учебные материалы со слайдами. С их помощью проведены обучающие семинары во всех регионах страны. Теперь дело — за практическими навыками. Для этого, к примеру, в подразделении въезда, выезда и оформления гражданства Мирзюлулбекского РОВД города Ташкента оборудован учебный пункт сбора документов, где ежедневно проходят подготовку операторы, которым предстоит проводить биометрическую паспортизацию. Такие же учебные пункты в ближайшее время будут созданы и во всех областях.

Таким образом, работа по подготовке к введению в Узбекистане биометрической системы паспортизации проводится последовательно, в полном соответствии с Указом Президента нашей страны и утвержденными им положениями.

Записала Анна ИВАНОВА.

НЕ КЛИЕНТ ДЛЯ БАНКА, А БАНК — ДЛЯ КЛИЕНТА



ЗАЛОГОМ дальнейшего поступательного развития экономики нашей страны на нынешнем этапе является банковская система, сложившаяся в условиях рыночных принципов и взвешенного государственного регулирования финансового рынка.

Сфера финансов

Сегодня банки выступают активными участниками реализации социально-экономических программ, направленных на поддержку всех отраслей экономики, в том числе промышленности, сельскохозяйственного производства, малого бизнеса и частного предпринимательства, кредитования населения. Факторами устойчивого функционирования и дальнейшего развития любого акционерно-коммерческого банка являются постепенное расширение сферы банковских услуг и рост доверия клиентов. Это в полной мере относится и к открытому акционерному коммерческому «Турон-банку», который вот уже 20 лет работает на рынке финансовых услуг Узбекистана и снискал себе заслуженный авторитет среди клиентов. На сегодняшний день совокупные активы банка достигли 348,7 миллиарда сумов, а во всех регионах страны эффективно действуют его 15 филиалов и более 100 подразделений. Это позволило наладить тесное и взаимовыгодное сотрудничество с более чем 175 тысячами клиентов по Узбекистану и предоставлять банковские услуги, а также финансовую поддержку субъектам всех отраслей экономики.

В 2010 году в целях реализации постановления Президента «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров» банком было выделено кредитов в размере почти 10,1 миллиарда сумов, в рамках выполнения постановления Президента «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка» — более чем 11,5 миллиарда сумов. В рамках исполнения Указа Президента «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей» банком выдано кредитов в размере, превысившем 3,7 миллиарда сумов.

— Прошедший год, в частности, был отмечен тем, что укреплялись партнерские отношения с промышленными, сельскохозяйственными и частными предприятиями страны и к настоящему времени его партнерами являются более 18 тысяч различных компаний, — рассказывает начальник управления активов и пассивов «Турон-банка» Азиз Тошев. — В нынешнем году, объявленном по инициативе главы государства Годом малого

бизнеса и частного предпринимательства, будем целенаправленно осуществлять поддержку предпринимательских инициатив выгодными кредитами. Уверенность в успешном выполнении всех задач по кредитованию придает прогноз «стабильный», который присуждается «Турон-банку» уже несколько лет авторитетными рейтинговыми компаниями. Так, к примеру, в апреле 2010 года МРА «Moody's» подтвердило рейтинг финансовой устойчивости «Турон-банка» показателями E+/B3/Not Prime. А по результатам мониторинга за второе полугодие того же года рейтинговая компания «Ahor-Reyting» также подтвердила кредитный рейтинг по национальной шкале «uzB++» (с прогнозом «стабильный»). Обоснованность данной оценки базируется на высоких показателях доходности, широкой сети пунктов в регионах, динамичных результатах деятельности. Ежегодно активы банка растут не менее чем на 60 процентов, в результате чего рост доходов составляет около 50 процентов.

Являясь надежным финансовым учреждением, «Турон-банк» оказывает услуги тысячам хозяйствующих субъектов практически во всех секторах экономики: от строительства и тяжелой промышленности до сельского хозяйства и здравоохра-

нения. Среди них — специализированное медицинское учреждение СП ООО «Lazer Optika», оказывающее качественную офтальмологическую помощь населению страны с использованием высокотехнологичных медицинских аппаратов. — Одним из основных факторов, позволивших нам достичь весомых результатов, является кредит, предоставленный «Турон-банком», за счет которого мы приобрели уникальное диагностическое и эксимерлазерное оборудование из Японии и обучили наших специалистов работать на нем, — поделилась директор СП ООО «Lazer Optika» кандидат медицинских наук Зулфия Максудова. — Убедившись в выгоды сотрудничества с банком, в прошлом году мы оформили новый кредит на приобретение дополнительного офтальмологического оборудования, которое позволяет врачу с точностью до микрона определить малейшие патологические изменения глазоуго яблочки, видеть трехмерное изображение глазного дна. С его помощью диагностика выйдет на новый уровень, что позволит обеспечить безошибочное лечение наших пациентов.

С момента создания в 2007 году СП ООО «Lazer Optika» оказало консультативно-диагностическую помощь тысячам обратившихся и провела свыше 500 операций по восстановлению зрения. Причем все операции проводятся с использованием самого современного лазерного офтальмо-

логического оборудования. Зулфия Максудова отмечает: — Руководство «Турон-банка» правильно понимает роль банковской системы в реализации государственных программ и инициатив, направленных на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства и кредитует высокотехнологичные, наукоемкие, социально значимые проекты. Кредиты этого финансового института позволяют привлечь самые современные и перспективные технологии, которые усиливают научно-технический потенциал республики. «Турон-банк» намерен и дальше развивать и совершенствовать систему работы с клиентами. Планируется открыть дополнительные пункты обслуживания во всех областях республики с целью увеличения клиентской базы, развития партнерские отношения с международными финансовыми институтами, привлекать новые кредитные линии, разрабатывать и внедрять современные банковские услуги, а также новые банковские технологии для удовлетворения интересов и потребностей самого требовательного клиента. Словом, политика банка будет направлена на дальнейшее расширение банковской деятельности и соблюдение принципа «Не клиент для банка, а банк — для клиента».

Подготовил Усман УСМАНОВ.

СУЩНОСТЬ НОВЫХ ЗАКОНОВ

Одной из актуальных задач в процессе модернизации страны и формирования сильного гражданского общества является повышение правового сознания и культуры населения, осведомление широкой общественности о правовых основах осуществляемых в нашей стране последовательных реформ.

Правовые знания



В этом смысле большое значение имеет изданное Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан научно-практическое пособие «Сущность новых законов».

Президент страны, выступая на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 12 ноября 2010 года с докладом «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», отметил, что поступательное движение общества по пути демократии и успех демократических реформ во многом зависят от уровня правосознания и правовой культуры людей. Высокая правовая культура — основа демократического общества и показатель зрелости правовой системы. Таким образом, наряду с принятием законодательных актов возникает необходимость их разъяснения населению.

В первое издание пособия «Сущность новых законов» были включены статьи, посвященные содержанию законодательных актов, одобренных на восьмом, девятом, десятом, одиннадцатом, двенадцатом, тринадцатом и четырнадцатом

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

предлагает к реализации воздушные суда Ту-154 Б/М и Як-40

В связи с проводимой унификацией самолетного парка Национальная авиакомпания Узбекистана предлагает к реализации воздушные суда Ту-154Б/М и Як-40, а также соответствующие авиационные двигатели и комплектующие изделия.

Контактные тел./факс: (99871) 254-19-20, 254-19-12.

E-mail: rutra@uzairways.com

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 18 декабря по 31 декабря 2010 года

созданы органы труда для работников объектов почтовой связи.

Зарегистрировано 22.12.2010 г., регистрационный № 2172 (вступает в силу с 01.01.2011 г.).

12. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 24 декабря 2010 года № 109 «Об внесении изменений и дополнений в Положение о платежеспособности страховщиков и перестраховщиков».

Зарегистрировано 27.12.2010 г., регистрационный № 1806-1 (вступает в силу с 06.01.2011 г.).

13. Приказ министра труда и социальной защиты населения Республики Узбекистан от 3 декабря 2010 года № 183-К «Об утверждении Положения о порядке определения минимальных нормативов численности работников и фонда оплаты труда для хозяйствующих субъектов отдельных отраслей экономики».

Зарегистрировано 28.12.2010 г., регистрационный № 2173 (вступает в силу с 07.01.2011 г.).

14. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 24 декабря 2010 года № 110, 2010-52 «О внесении изменений во Временное положение о порядке перерасчета ранее privatизированных предприятий — плательщиков единого налогового платежа на уплаты установленных налогов».

Зарегистрировано 29.12.2010 г., регистрационный № 1939-1 (вступает в силу с 07.01.2011 г.).

(Продолжение следует.)

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

объявляет открытые конкурсные торги (тендер) на выполнение строительного контракта по объектам:

№ п/п	Наименование объектов	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Строительство дополнительных архивохранилищ в Хивинском филиале Государственного архива в городе Хиве Хорезмской области	607 363,690	728 836,427	240
2.	Строительство дополнительных архивохранилищ в Янгйабзарском филиале Государственного архива в р/ц Янгйабзар Хорезмской области	607 037,635	728 445,162	240
3.	Строительство дополнительных архивохранилищ в Ханкинском филиале Государственного архива в городке Ханки Хорезмской области	607 063,379	728 476,055	240

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: **г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.**
Реализация проекта осуществляется за счет средств государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалисты, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участники конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождены от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: **г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.**

Стоимость одного комплекта документов — от 70 000 до 150 000 сумов.

Оферты принимают организатор торгов по вышеуказанному адресу.
Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

ОРГАНИЗАЦИЯ СДАЕТ В АРЕНДУ нежилые складские, торговые и офисные помещения, находящиеся по следующим адресам:

г. Ташкент, Хамзинский р-н, ул. Фаргона йули, 13. Ориентир — станция «Ташкент-товарная». Общая площадь территории — 3 363 кв. м.

Ташкентская обл., Зангиатинский р-н, г. Келес, ул. Галаба. Общая площадь территории — 201 кв. м.

Помещения обеспечены всем необходимым, имеются подъездные ж/д пути.

По вопросам аренды обращаться по телефонам: (+99890) 370-54-94, (+99890) 370-83-93. Факс (8-370) 645-70-16.

Заявки принимаются в течение всего 2011 года.



В ОДНОЙ из крупнейших испанских газет «El Mundo» опубликована статья «В мечте о тысяче и одной ночи», посвященная архитектурному и духовно-культурному наследию Узбекистана.

ОЧАРОВАНИЕ ДРЕВНЕГО ВОСТОКА



«Есть такие захватывающие города, вызывающие ощущение, что они были построены для активизации некой пружинки воображения, чтобы век за веком у каждого очевидца, посещающего эти места, возникало волнующее чувство в сердце. В Узбекистане это чувство непрерывно. Эта экзотическая, богатая достопримечательностями страна содержит в себе всю магию чарующих детских сказок с далекого Востока», — так начинается статья, являющая собой результат турне испанских путешественников по древнейшим городам Узбекистана.

По стопам своего соотечественника Руи де Клавихо, журналисты, посетившие древние Самарканд, Бухару и Хиву дают свою довольно интересную и местами нестандартную интерпретацию увиденного.

Читателей уверяют, что они в этих «взятых из сказок городах с их знаменитыми пейзажами не потеряются», так как многие из рассказов «Тысячи и одной ночи» воссоздают дух этой части мира. Когда вы видите купола дворцов Бухары, вы обнаруживаете, что помните их с того времени, когда, будучи маленькими, вам рассказывали сказки о восточных принцессах, одетых в шелка и живущих во дворцах с бирюзовыми куполами».

В Самарканде, посреди площади Регистан, в окружении медресе Улугбека, Тилла-Кори и Шердор, у последователей Колумба появилось желание «потерять волшебную лампу и загадать три желания». Одно из них — остаться в этих краях в течение долгого времени. Город, в целом, предстал перед ними «самым мифическим городом в Узбекистане. Для настоящего туриста он является особенно интересным и показательным с точки зрения того, как в современном Узбекистане комбинируют роскошные медресе с широкими проспектами».

Самарканд прекрасно сохранился. Да так, что некоторые европейцы, привыкшие к серой обыденности, жалуются, что город представляется им тематическим парком. Таков тот мир, реальные города кажутся парками аттракционов, а дома — тематическими центрами».

Говоря о Самарканде, исследователи отмечают и «выдающуюся личность в лице Амира Темура, которые должны быть в каждой стране», и посла короля Генриха III — Руи Гонзалес де Клавихо, который в 1403 году посетил нашу страну с дипломатической миссией и написал одну из первых книг о путешествии «Дипломатическая миссия ко двору Амира Темура».

Далее следуют впечатления от пребывания в Бухаре. Древняя часть Бухары сохраняет атмосферу, полную очарования, констатируют авторы статьи. «Не забывайте, что Бухара — это древнейший священный город. К примеру, посещение мавзолея Бахауддина Накшбанди, основателя суфийского ордена, сравнимо с посещением Мекки для мусульман».

Авторы на протяжении всей статьи делятся и собственными путевыми заметками: «Центральный рынок Бухары имеет смысл посетить как ради покупки, так и из-за его архитектуры. Это одно из лучших мест, где можно найти старинный текстиль за хорошую цену. Здесь также можно найти замечательные наборы местного чайного сервиза (керамика в стране просто великолепная), платки, ковры, сувениры и многое другое».

В этом городе вы потеряете чувство времени. Старая часть города сохранена в нетронутом виде. В какой-то момент даже начинаешь нащупывать мобильный телефон, чтобы осознать, что ты в реальности, а не путешествуешь во времени».

ИА «Жахон». Фото Хасана ПАЙДОВА.

ИСКУССТВО СЛУЖИТЬ ПОМОГАЕТ

В ВООРУЖЕННЫХ Силах нашей страны служит немало творчески одаренных людей, которые не только отличаются высоким профессионализмом, ответственностью, преданностью Родине, но и обладают незаурядным талантом художника. Красноречивым доказательством этого уже в одиннадцатый раз стала ежегодная Всеармейская выставка художественного творчества, которая в преддверии Дня защитников Родины открылась в Государственном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

К Дню защитников Родины

Сотни карандашных рисунков, живописных полотен, разнообразных поделок, произведений прикладного искусства поступили на конкурс, предшествовавший вернисажу, со всех военных округов страны. Авторы работ — курсанты, военнослужащие, члены их семей и ветераны Вооруженных Сил Узбекистана.

Военная служба — дело почетное, однако нелегкое и ответственное. День капитана Рафаэля Ахмедова буквально расписан по минутам. Часы отдыха наступают лишь поздно вечером. И тогда, невзирая на усталость, офицер нередко обращается к любимому увлечению — живописи и графике. Занятия творчеством дарят ему душевное отдохновение, помогают выразить себя. Капитан считает, что талант и любовь к искусству передался ему на генном уровне от деда — профессионального скульптора.

— Живопись я нигде не обучался, но писать картины начал еще в школьные годы. Многие советовали мне поступать в художественный колледж. Но я выбрал военную службу, — рассказывает Рафаэль Ахмедов. — Однако творчество не бросал никогда. Когда учился в СВВАКИУ в городе Самар-

канде, помогал преподавателю кружка ИЗО, постоянно создавал художественные произведения, которые и по сей день украшают это учебное заведение. Тогда я впервые стал участником Всеармейской выставки и был награжден почетной грамотой за картину, посвященную Жалолитдину Мангуберди. Я горжусь нашими доблестными предками и потому историческая тема — одна из моих любимых. К ней обратился и в работе «Ночной дозор», представленной в этой экспозиции. Хочу, чтобы через мои полотна лучше узнали прошлое родной страны молодые военнослужащие и курсанты, которые посетят вернисаж. Это обязательно укрепит их боевой дух».

Привлекают внимание произведения и других неоднократных участников Всеармейской выставки. Это реалистичные портреты военнослужащих Гульноз Умиркуловой, Великолепный горный пейзаж майора медицинской службы в отставке Гайбуллы Алиева, его оригинальные живописные композиции, нанесенные на камни и бруски дерева.

Об армейских буднях, сослуживцах, природе родного края, достопримечательностях городов Узбекистана рассказывают отмеченные вдохновением рисунки



военнослужащих срочной военной службы. Как всегда, полетом творческой фантазии наполнены разнообразные поделки, представленные детьми военных — школьниками и воспитанниками дошкольных образовательных учреждений. Так, удивляют работы десятилетнего Александра Покутнева. Изящные букеты, небольшие инсталляции и объемные картины из разноцветной бумаги выполнены в популярной технике «квиллинг», которой Саша обучился в Ташкентском городском центре творчества учащихся.

— Едва услышав о Всеармейской выставке, сын сразу же захотел поучаствовать в ней, чтобы сделать подарок деду — ветерану Вооруженных Сил и мне, — говорит мама мальчика младший сержант Ольга Сурганова. — Также для

него, как и для других детей, это прекрасная возможность продемонстрировать свой талант. Я служу в ТВОКУ и знаю, с каким энтузиазмом готовят художественные произведения для ежегодного вернисажа воспитанники нашего учебного заведения, с какой радостью приходят сюда на встречу с искусством. Это отличный подарок к празднику. Выставка служит духовному обогащению курсантов и военнослужащих, укрепляет их патриотический дух. Ведь глядя на красоту Узбекистана, мирную и счастливую жизнь современников, запечатленные на картинах, красочные поделки, созданные детскими руками, они проникаются еще большей любовью к Родине.

Юлия ЛОГВИНА, наш корр. Фото Тимура КАРИМОВА.

Мероприятия

В ЧИТАЛЬНОМ зале Термезского городского информационно-библиотечного центра состоялся вечер, посвященный Дню защитников Родины.

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНИКУ

В нем приняли участие солдаты, сержанты и офицеры воинских подразделений, учащиеся общеобразовательных школ и работники библиотеки. Будущие защитники Отечества поздравили военнослужащих с профессиональным праздником и выступили с концертной программой. В нее вошли стихи, песни, театральные сценки.

Также в читальном зале была открыта большая выставка литературы под названием «Защита Родины — наш долг», организована экскурсия по отделам библиотеки и «круглый стол», в ходе проведения которого ребята смогли задать интересующие вопросы военнослужащим и получить на них ответы.

Е. УСМАНОВА.

ВТОРАЯ ПОБЕДА УЗБЕКСКИХ ФУТБОЛИСТОВ



ВО ВТОРОЙ встрече группового этапа чемпионата Азии по футболу, проходящем в Катаре, сборная Узбекистана добилась победы со счетом 2:1 над командой Кувейта. Набрав шесть очков из шести возможных, наши футболисты практически решили задачу выхода в плей-офф.

Накануне матча с Кувейтом главный тренер сборной Узбекистана Вадим Абрамов отказался прогнозировать результат этой встречи.

— Я тренер команды, который уверен в своих подопечных, а не предсказатель. Все участники Кубка Азии приехали в Катар побеждать, это сильные сборные, — отметил Вадим Карленович. — Сборная Кувейта — чемпион своего региона. Здесь представлены хорошие игроки, которые умеют держать мяч словно бразильцы. Но мы знаем, что бы выступать в финале, надо побеждать в каждом матче. Все наши футболисты — профессионалы, и отлично это понимают.

Ход этого напряженного поединка показал, что осторожность наставника сборной Узбекистана была оправданной. Соперники с первых минут бросились атаковать, но узбекская команда четко защищалась, отвечая острыми контратаками.

На 41-й минуте игры недалеко от ворот соперника узбекские футболисты получили право на штрафной. Максим Шацких пробил очень мощно, и мяч, задев одного из наших игроков, влетел в ворота. На перерыв команды ушли при счете 1:0 в пользу сборной Узбекистана.

Второй тайм начался, как и первый, атаками кувейтцев. И в самом его начале арбитр назначил довольно сомнительный пенальти, который наши соперники четко реализовали.

Однако на 64-й минуте игры стремительная атака узбекских футболистов завершилась красивым взятием ворот. Получив прострельную передачу от Тимура Хасанова, Сервер Джеларов, не обработав мяч, с ходу мощно пробил. Вратарь кувейтцев был бессилен — 2:1. С этим счетом матч и завершился.

Игорь САМЕЕВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сообщению Гидрометцентра республики, 13 января в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер западный 3–8 м/с. Температура ночью 5–7° мороза, днем 0–2° тепла.

В Каракалпакстане и Хорезмской области переменная облачность, без

осадков. Местами туман. Ветер западный 7–12 м/с. Температура ночью 13–18°, днем 0–5° мороза, по Хорезмской области ночью 8–13° мороза, днем 2° мороза — 3° тепла.

В Бухарской и Навоийской областях переменная облачность, в отдельных районах возможны небольшие осадки. Местами туман. Ветер западный 7–12 м/с. Температура ночью 3–8° мороза, днем 2° мороза — 3° тепла, по северу Навоийской области ночью 10–15° мороза, днем 3° мороза — 2° тепла.

В Ташкентской, Джизакской, Сырдарьинской областях переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер западный 7–12 м/с. Температура ночью 3–8° мороза, днем 0–5° тепла.

В Самаркандской, Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областях переменная облачность, в отдельных районах возможны небольшие осадки. Местами туман. Ветер западный 7–12 м/с. Температура ночью 3° мороза — 2° тепла, днем 2–7° тепла.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер западный 7–12 м/с. Температура ночью 3–8° мороза, днем 3° мороза — 2° тепла.

В горных районах республики переменная облачность, в отдельных районах возможен снег. Местами туман. Ветер западный 7–12 м/с. Температура ночью 5–10° мороза, днем 3° мороза — 2° тепла.

УзА.



АГРОБАНК

Престижное международное рейтинговое агентство
«Fitch Ratings»
 вновь подтвердило открытому акционерному коммерческому банку «АГРОБАНК» долгосрочный и краткосрочный кредитные рейтинги на уровне «В» с прогнозом «Стабильный».

Выбирайте стабильного партнера во имя процветания вашего бизнеса!

Агробанк — финансовая опора процветания страны и идей созидания!

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Цена договорная. Объем 2 пч. л. Тираж 19 578. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 4 5. ISSN 2010-8877

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор И. МУДАРИСОВ
 Дежурный Д. ИСМАИЛОВА
 Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана Н. СЛАВГОРОДСКИМ. Итог по УзА: 21.15 Подписано в 21.30